
令和５年以降の成人式の参加対象者へのアンケート調査結果について 

１ アンケート実施期間 

  令和３年９月１３日から令和３年９月３０日まで 

２ アンケート調査対象者 

令和４年度に１８・１９歳となる方（１，１９５名）とその保護者 

３ 調査方法 

  調査票を対象者に郵送し、ＷＥＢにより回答 

４ アンケート調査結果 有効回答数５１５件 

（うち１８・１９歳となる方の回答者数 388 人/515 人（75.3％）） 

問１ あなたにあてはまるものを選択してください 

選択肢 回答件数 構成比 

平成１５年４月２日から平成１６年４月１日生まれ ２２４ ４３．５ 

平成１６年４月２日から平成１７年４月１日生まれ １６４ ３１．８ 

保護者 １２７ ２４．７ 

合計 ５１５ １００．０ 

問２ 成人式式典の対象年齢についてお聞きします。 

選択肢 回答件数 構成比 

ア 従来通り２０歳としたほうがよい 

（平成１５年４月２日～平成１６年４月１日生まれの方） 

（平成１６年４月２日～平成１７年４月１日生まれの方） 

（保護者） 

４８５ 

（２１０） 

（１４９） 

（１２６） 

９４．２ 

イ １８歳としたほうがよい 

（平成１５年４月２日～平成１６年４月１日生まれの方） 

（平成１６年４月２日～平成１７年４月１日生まれの方） 

（保護者） 

３０ 

（１４） 

（１５） 

（１） 

５．８ 

合計 ５１５ １００．０ 



問３ 問２でアと答えた方にお聞きします。その理由で当てはまるものを選択して下さい。 

（複数回答も可能） 

選択肢 回答件数 構成比 

ア 大学受験や就職活動への配慮のため ３２８ ３６．７ 

イ １８歳対象の場合、経済的負担が大きいため １１８ １３．２ 

ウ 全ての法定年齢が引き下げられないため（飲酒等

は引き続き２０歳から） 
２２３ ２５．０ 

エ ２０歳で行う今までの伝統を大切にしたいため １７６ １９．７ 

オ その他 ４８ ５．４ 

合計 ８９３ １００ 

その他 

・数年越しに学生時代の友達と会うことが成人式での楽しみの 1つであると思う。 

・飲酒などは 20歳からなのに成人式が 18歳になるときりが悪いから全部 20歳がいいと

思うから 

・大学とか卒業して、仕事に就いたりして自立できるようになってから成人式で家族やお

世話になった人に感謝を伝えたい。 

・高校在学中に成人式を行うと、一月に行った場合、三月に卒業式があるので、近い間

に式典が 2回あるのは大変だと思うからです。また、高校時代の友人に久しぶりに会うと

いう楽しみが無くなると思います。 

など

問４ 問２でアと答えた方に続けてお聞きします。その際の式典の名称はどのようなものがいい

と思いますか。 

選択肢 回答件数 構成比 

ア 二十歳（はたち）を祝う会 ９０ １８．５ 

イ 成人の集い ４７ ９．７ 

ウ 二十歳（はたち）を祝う成人の集い ４４ ９．１ 

エ 成人式 ２９１ ６０．０ 

オ その他 １２ ２．５ 

未回答 １ ０．２ 

合計 ４８５ １００ 



その他 

・新成人式 

・名称はどうでもいいと思います。                                

など 

問５ 問２でイと答えた方にお聞きします。その理由で当てはまるものを選択して下さい。 

（複数回答も可能） 

選択肢 回答件数 構成比 

ア 法律で定められた成年年齢に合わせるべきだから ２８ ３６．９ 

イ 成人式に参加することが契機となって大人の自覚が

生まれるから 
２４ ３１．６ 

ウ 地元にいる時に開催されたほうが対象者が集まりや

すいから 
２１ ２７．６ 

エ その他 ３ ３．９ 

合計 ７６ １００ 

その他 

・20 歳だと地元に居ない可能性があるから。 

・18 の時にみんなと会える時に成人式がしたい。                     

など 


